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平成２７年第１７回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言  平成２７年１２月２５日（金）午後１時３０分 

２ 場 所  三条市役所栄庁舎 201会議室 

３ 出 席 者  長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、長谷川教育長 

４ 説明のための出席者 

笹川教育総務課長、栗林子育て支援課長、樋山小中一貫教育推進課長、吉川教

育センター長、長谷川生涯学習課長、大橋教育総務課長補佐、大谷教育総務課

庶務係長 

５ 傍 聴 人  ３人 

６ 議 題     

(1) 会議録の承認 

平成２７年第１５回教育委員会定例会会議録 

(2) 報告 

  報第１号 平成２７年度第２回三条市図書館協議会会議録について 

(3) 議事 

  議第１号 三条市教育委員会の所管に係る三条市個人番号カードの利用に関する条例施 

       行規則の制定について 

   議第２号 三条市教育委員会の所管に係る三条市住民基本台帳カードの利用に関する条 

例施行規則の廃止について 

  議第３号 三条市立図書館条例施行規則の一部改正について 

  議第４号 三条市幼児教育推進プラン（第２次）について 

(4) その他 

 ア 三条市議会１２月定例会の概要について 

イ 新潟県市町村教育委員会連合会の役員のあり方について 

ウ 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

エ 次回教育委員会定例会の日程について 

７ 審議の経過及び結果 

(1) 会議録の承認について 

長沼委員長から平成２７年第１５回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

(2) 報告 

  報第１号 平成２７年度第２回三条市図書館協議会会議録について 
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   長谷川生涯学習課長が説明 

   質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

(3) 議事 

議第１号 三条市教育委員会の所管に係る三条市個人番号カードの利用に関する条例施 

     行規則の制定について 

議第２号 三条市教育委員会の所管に係る三条市住民基本台帳カードの利用に関する条 

例施行規則の廃止について 

笹川教育総務課長が一括説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

議第３号 三条市立図書館条例施行規則の一部改正について 

   長谷川生涯学習課長が説明 

   質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

議第４号 三条市幼児教育推進プラン（第２次）について 

 栗林子育て支援課長が説明 

（長沼委員長） 

10ページの（５）のオ「保護者先生体験」というのは、どんなものでしょうか。 

（栗林子育て支援課長） 

保育所や幼稚園に子どもさんを通わせている保護者の方が、その園の保育士や幼稚園教諭の

体験をするということにより、通常は自分の子どもがどんな様子であるか客観的に参観すると

いう形であるのに対し、それとは異なり保護者自身が先生の立場を体験することによって、子

どもたち全体の様子を見て理解するというものであります。 

また、その体験によって、園がどのような取組をしているのかということがわかり、開かれ

た信頼される園づくりということの一つとして掲げているものであります。 

（長沼委員長） 

こういう取組はとてもいいと思うんですよ。全体の中の子どもって、なかなか家にいるとき

の子どもと、全体の中って違いますので。いいことも、悪いことも。これがまた先生の目でご

覧になれるって、とてもいいチャンスだと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

もう一つ、年中児発達参観が始まりまして、どんなような様子ですか。 

（栗林子育て支援課長） 

昨年度から開始しましたが、事業がわかりにくいというような声があり、保護者への事前の

周知が十分でなかった点がありました。また、自分の子と他者の子を比較されるのではないだ

ろうかなどの、マイナス的な捉え方をされる懸念がなくはなかったのですが、私どもが思って
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いたよりも好意的なといいますか、自分の子どものことが大変よくわかったということで、全

体的には好評価をいただいたところでございます。 

今年度は２年目ということで周知方法を改善したこともあり、さらにより一層、保護者の皆

様からは受け入れていただき、自分の子どもを振り返る良い機会としていただいているところ

であります。また、この他にも、この参観の目的である気づくということについてですが、参

観の時点で既に園のほうで特別な支援が必要だということを把握しているお子さんも大勢お

りますが、この時までわからなかったお子さんの発見もありますので、非常に大事なきっかけ

になっていると思っております。 

また、今年度につきましては、それにとどまらずその後の園においての支援、また、保護者

の関わりが大事だと思っていますので、園で中心になっていく発達支援コーディネーターの養

成等の研修会を行っているところですので、今年以降は気づきとともに、その後の支援をどう

していくかと、そういうところが大事になってくると思っております。 

それと、昨年より一園多く、幼稚園さんが参加いただきました。 

（長沼委員長） 

私も、これもすごく期待しておりまして、この段階で、親御さんと、批判ではなくって、子

どものためにっていうことでスタートできたら、とってもその後がいいんじゃないかなと思っ

て、大変期待しております。よろしくお願いいたします。 

ほかに、いかがでしょうか。 

（坂爪委員） 

話がちょっとまとまらないんですけども。県と、それから三条市と比べた体力づくりがあり

ますね。そこで、県からぐっと落ちてる項目がかなりあるんですね。そこらあたり、２つだけ

いいっていうふうな感じはあるんですけども、さっきちょっと言ってた、運動遊びって出まし

たね。遊ぶことがすごく少なくなっている。そして、子どもがよく、骨のことは全然出てこな

いけども、けがのところにね、骨折が多い。ちょっとしたことですぐ骨折に関連するんでしょ

うけど、脱臼とか、捻挫みたいなのがいっぱい出てくるんですよね。これがやっぱり、その遊

びから覚えていく、小さい子どもはそういうとこがすごく大事だと。 

ぜひ、ここに出てきた保育所、幼稚園で、運動遊びってのを大いに、決められた遊びじゃな

くて、発想をした遊びをできるといいかなっていうふうな感じを受けるんですけども、こんな

ところで、さっき出てきたことを大いにやっていただければなというふうに思います。 

（栗林子育て支援課長） 

今のご意見についてお話させていただきます。確かに、この数字を見るとびっくりしてしま

うのですが、三条市ももう少し上の学年の子どもたちは、確かこれより良い状況だったと思う
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のですが、運動機能を高めることにより、この体力テストの結果がよくなることは大事なこと

だとは思いますが、それだけでなく運動をするということの楽しさといいますか、運動嫌いじ

ゃない、運動が好きな子どもたちにしていきたいと思っています。また、運動するということ

は、われわれの世代を超え介護予防にまでずっとつながっていきますので、本当に小さい時の、

その運動に対する親しみといいますか、そういうところをまずは伸ばしたいというふうに考え

ております。ただ、われわれのやり方が正しいのか、効果があるのかということの検証として、

体力測定等は実施していきたいと思っております。 

（渡辺委員） 

一番最初に、図書館協議会のほうから説明がありましたが、読書に関係する部分と関連する

かもしれませんが、非常にやはり小学生やこういう子どもたち、幼児の読書が、時間が少なく

なっているというふうに話がありました。スマートフォン云々という前に、私は、やっぱり読

書というのは小さいうちに形成される、非常に重要な教育のものだと考えております。その時

機を失するともう、なかなか本への取組は少なくなっていくんじゃないかなと考えています。 

そういう意味においてもこの幼児教育、それから小学校の低学年ぐらいの段階で、非常にや

はりこの読書の、幼児の場合は読書とは言わないといいますけど、絵本あたりとか、そういう

ものを通して、少しずつ読書への芽生えが形作られていくんじゃないかと思うんで、ぜひ一つ

こういう面でも力を注いでいただければと。合わせて家庭での読書への取組も、非常にこれも

大事なものだと思っておりますので、その辺も合わせて考えがあれば、お聞かせ願えるかと。 

（栗林子育て支援課長） 

７ページをご覧いただきますと、重点項目の中で、今までも、遊びを通した豊かな教育活動

ということで、絵本環境の整備ということを取り上げております。毎年、絵本についての研修

を行っておりまして、これは幼児に携わる幼稚園、保育園の職員だけでなく、小学校の先生か

らも参加いただいています。先ごろも、今年度分として実施したところであり、そのようなと

ころも連携を図りながら実施しております。このような研修の内容も踏まえ、それぞれの立場

で、家庭教育ということの中でも、親からも読書に親しんでいただけるよう働きかけたいとい

うふうに考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

（長沼委員長） 

ほかにいかがでしょうか。では承認と決定いたします。 

(4) その他 

ア 三条市議会１２月定例会の概要について 

 笹川教育総務課長が説明 

 質疑に入るが質疑なく、質疑終結 
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イ 新潟県市町村教育委員会連合会の役員のあり方について 

 笹川教育総務課長が説明 

 （渡辺委員） 

ウ 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

   吉川教育センター長が説明 

  質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

エ 次回教育委員会定例会の日程について 

    笹川教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

     〔日時〕平成２８年１月２５日（月）午後１時３０分 

     〔会場〕三条市役所栄庁舎 201会議室 

８ 閉会宣言  午後２時１４分 

    三条市教育委員会会議規則第 38 条及び第 39 条の規定により、会議の顛末を記載してここ

に署名する。 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 


